

К ЧИТАТЕЛЯМ

Номер открывает обзор 88-го Всемирного библиотечного и информационного конгресса, который проходил с 21 по 25 августа 2023 г. в Роттердаме (Нидерланды) под девизом «Давайте работать сообща, давайте быть библиотекой» (Let's work together, let's library). В статье рассказывается об основных мероприятиях, в частности о церемонии открытия, сессиях президента и избранного президента ИФЛА, а также о заседании Генеральной Ассамблеи. В ходе конгресса был также традиционно оглашен победитель премии «Публичная библиотека года», которым в этом году стала расположенная в Барселоне Библиотека им. Габриеля Гарсиа Маркеса.

Продолжает номер сообщение об отмене конгресса ИФЛА в 2024 году. Изначально местом проведения был выбран Дубай (ОАЭ), что привело к разногласиям среди членов ИФЛА. Несмотря на то что руководство ИФЛА подтвердило свое решение, заявка была отозвана Библиотечно-информационной ассоциацией ОАЭ.

Барбара Лизон (Barbara Lison), президент ИФЛА (2021–2023), опубликовала Заявление о цензуре, призвав библиотечные учреждения и ассоциации поддерживать интеллектуальную свободу на фоне регулярно поступающих сообщений об изъятиях или запретах книг.

Секция ИФЛА по менеджменту и маркетингу опубликовала пресс-релиз о лауреатах премии ИФЛА – «ПрессРидер» в области маркетинга за 2023 г. с описанием проектов, занявших призовые места, и указала прочие заинтересовавшие жюри кампании.

Секция по образованию и подготовке кадров представила статью Евы Хорнунг (Eva Hornung) с описанием результатов исследования, посвященного тому, как специалисты в области библиотекведения и информационных наук Ирландии оценивают полезность получения ученой степени.

Правление ИФЛА одобрило Принципы ИФЛА по реагированию на конфликты, разработанные по просьбе участников Генеральной Ассамблеи 2022 г. и учитывающие комментарии Консультативного комитета по свободному доступу к информации и свободе выражения (FAIFE) и ряда экспертов, участвующих в работе Консультативного комитета по культурному наследию (ССН).

Статья «Создание новой библиотеки: планирование, проблемы и извлеченные уроки. Исследование Национальной библиотеки Катара» посвящена процессу перемещения библиотечных коллекций в новое здание, описаны основные этапы, а также проблемы, с которыми пришлось столкнуться в ходе реализации плана.

Группа специалистов из Национальной библиотеки Швеции опубликовала работу об организации в учреждении лаборатории данных как физического и цифрового пространства, позволяющего исследователям использовать цифровые фонды библиотеки. Авторы подробно останавливаются на дизайне технической структуры и процессах координации исследований, необходимых для обеспечения деятельности библиотечной лаборатории.

Завершают номер список сокращений и указатель материалов, опубликованных в журнале «Новости Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений» в 2023 году.

Напоминаем, что переводы статей сопровождаются ссылками на электронные адреса публикаций на английском языке, представленными в виде примечаний со знаком *. Их отсутствие означает, что оригинальные материалы получены редколлегией в результате личной переписки с представителями ИФЛА и других международных организаций.

Редколлегия